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F5.E2.H1 Sensibilización sobre la necesidad de un plan de contingencia
	Resumen

	Es importante que quienes poseen y gestionan un microemprendimiento sepan cómo pueden afectar los desastres y crisis a sus negocios y qué medidas pueden adoptar para evitarlo o mitigarlo. A veces basta con adoptar algunas medidas muy sencillas para ayudar a proteger a las personas y los bienes del negocio. Hay material al respecto disponible para difundir por las redes y consejos bastante sencillos para ayudar a proteger los negocios.
 

	Consejos 

	· Indagar qué actividades de resiliencia ya están disponibles para los negocios de la zona.
· Fomentar que los microemprendimientos guarden sus contactos y documentación empresarial en la nube, o bien que la graben con regularidad en una llave USB guardada en un lugar seguro fuera de sus instalaciones, junto con fotocopias de la documentación más importante.
· Animar a las personas emprendedoras a que ahorren siempre un pequeño porcentaje de sus ganancias mensuales. 
· Sugerir a las personas emprendedoras que valoren la conveniencia de contratar un seguro para su negocio (si resulta factible).
· Fomentar: la limpieza de las instalaciones para reducir el riesgo de incendios; la instalación de extintores en puntos accesibles, contando con servicio de mantenimiento y formación para saber usarlos; la adquisición de equipo de primeros auxilios; los buenos hábitos sanitarios e higiénicos en el puesto de trabajo; el acceso a internet para saber cómo mejorar la seguridad y cómo afrontar situaciones de riesgo.
· Es importante que las personas emprendedoras beneficiarias conozcan los planes de emergencia institucionales, que presten atención a las instrucciones de los servicios públicos de protección civil y que establezcan relaciones con estos organismos (si procede).


	Herramientas 

· F5.E2.H1a. Vídeo de Atlas (solo disponible en español).
Vídeo diseñado para sensibilizar sobre la necesidad de elaborar planes de contingencia, como parte de una Iniciativa de Preparación Empresarial (BPI, siglas en inglés) piloto en Ecuador, producido para explicar de forma sencilla la necesidad de proteger las microempresas, junto con la utilidad de la aplicación Atlas Ready for Business.  
· F5.E2.H1b Vídeo de Atlas (versión abreviada, solo disponible en español).
Versión del vídeo anterior para compartir por redes sociales.
· F5.E2.H1c Consejos para proteger un negocio
Imágenes para compartir por redes sociales con mensajes para ayudar a proteger las microempresas.

	
Referencias

	·  Véase: GDPC, Kit de herramientas de la iniciativa de preparación empresarial - PrepareCenter
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