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P5.S2.T1 Prendre conscience de la nécessité d’anticiper les imprévus
	Brève description

	Il est important que les gestionnaires et les propriétaires d’une micro-entreprise sachent comment les catastrophes et les crises peuvent affecter leur entreprise et soient informés des mesures qu’ils peuvent prendre pour les prévenir ou les atténuer. Parfois, on peut adopter des mesures simples pour aider à protéger les personnes et les biens de l’entreprise. Des documents sont disponibles pour être diffusés sur les réseaux sociaux et des conseils assez simples qui peuvent aider à protéger les entreprises.
 

	Conseils 

	· Recherchez les mesures de résilience déjà mises en place dans les entreprises de la région.
· Encouragez-les ME à conserver leurs contacts et leurs dossiers professionnels dans le cloud ou à les copier régulièrement sur une clé USB stockée hors des locaux professionnels, et à conserver les photocopies des dossiers administratifs les plus importants en lieu sûr.
· Encouragez l’épargne d’un petit pourcentage des gains mensuels de l’entreprise. 
· Invitez les micro-entrepreneurs à étudier si la souscription d’une assurance est une bonne option (réalisable) pour leur entreprise.
· Promouvoir : la propreté des installations pour réduire le risque d’incendie ; l’installation d’extincteurs à des points accessibles, avec un service de maintenance et une formation quant à leur utilisation ; l’acquisition de matériel de premiers secours ; de bonnes habitudes de santé et d’hygiène sur le lieu de travail ; l’accès à Internet pour apprendre comment améliorer la sécurité et comment faire face aux situations à risque.
· Il est important pour les bénéficiaires des ME de connaître les plans d’urgence institutionnels et de suivre les consignes des services de protection civile du gouvernement, ainsi que d’entretenir leur relation avec ces institutions, le cas échéant.


	Outils 

· P5.S2.T1a. Videó ATLAS (disponible uniquement en espagnol)
Vidéo conçue pour sensibiliser à la nécessité d’une planification d’urgence dans le cadre d’une initiative pilote de préparation des entreprises (BPI) en Équateur. Cette vidéo a été produite pour expliquer en termes simples la nécessité de protéger les microentreprises, ainsi que l’utilité de l’application Atlas Ready for Business.  
· P5.S2.T1b Vidéo ATLAS (version courte, disponible uniquement en espagnol)
Version de la vidéo ci-dessus à partager sur les réseaux sociaux.
· P5.S2.T1c Conseils pour protéger votre entreprise
Images à diffuser sur les réseaux sociaux en les accompagnant de consignes servant à protéger les micro-entreprises.

	
Références

	· Consultez le Centre mondial de préparation aux catastrophes Boîte à outils de l’initiative de préparation des entreprises - PrepareCenter
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