Guide d'observation
Guide d'observation de la communauté
Liste de vérification pour l'observation :
Le but est de vous promener dans la communauté et d'essayer de recueillir le plus d'informations possibles, sans chercher à trouver les éléments de cette liste, qui constitue seulement une idée de ce que vous pourriez voir.
· [bookmark: _heading=h.gjdgxs]État des logements, propriétés. Matériaux. 
· Y a-t-il des signes visibles de malnutrition chez les enfants de moins de 5 ans ?
· Y a-t-il de petits animaux autour de la maison (par exemple des poulets, des chèvres, etc.) ? Types, conditions
· Activités des moyens d’existences et qui fait quoi ?
· Infrastructures et biens liés aux moyens d’existence 
· Conservation / préservation de la production agricole (grange, grenier, séchoir, moulin...). Installations pour le stockage des aliments. 
· Champ de culture visible / état / entretien 
· Moyens de transport visibles
· Marché et magasins, ce qu'ils vendent, et quand. Genre, accessibilité aux femmes et aux hommes.
Observation générale du marché
Aperçu de l'activité économique locale :
· Visitez le marché local, le quartier central des affaires et/ou le centre de la ville où se trouve la plupart des entreprises.
· Observez les activités qui se déroulent sur le marché et parlez aux vendeurs et aux producteurs. Type de biens et de services / types de magasins / vendeurs (quels biens sont vendus principalement par des femmes / par des hommes / à la fois par des hommes et des femmes, des jeunes, des personnes âgées, des personnes en situation de handicap). Qui sont les clients ? Localisation, groupes de richesse, rural/urbain, sexe, groupes ethniques.
· Réflexion : quels sont les articles importés qui pourraient être produits localement? Et pourquoi ces articles ne sont-ils pas produits localement ? Est-ce dû à un manque de matériaux, de compétences ou à une autre raison ?
· Réflexion : quels sont les articles exportés en plus grande quantité ? Où se trouve la demande la plus forte ? Y a-t-il des possibilités d'élargir le marché d'exportation dans ces secteurs ?
· Quels sont les services que vous pouvez trouver sur le marché ? (Services financiers, transport, chargement et déchargement, services de thé/café et de restauration, etc.)
· Existe-t-il des opportunités pour la main-d'œuvre/les travailleurs journaliers ?
· Visitez le principal centre de commerce et/ou de transport du lieu, comme la station bus et de taxi locale ou l'intersection principale.
