دليل المراقبة
دليل المراقبة المجتمعية
قائمة التحقق من المراقبة:
تتمثل الفكرة في التجول في أرجاء المجتمع ومحاولة الحصول على أكبر قدر من المعلومات، وليس محاولة إيجاد المعلومات الواردة في هذه القائمة. تعطيك هذه القائمة فكرة حول المعلومات التي يمكنك الاطلاع عليها.
· الظروف السكنية، العقارات المواد. 
· هل هناك علامات واضحة تتعلق بمعاناة الأطفال دون 5 سنوات من سوء التغذية؟
· هل توجد حيوانات صغيرة حول المنزل (على سبيل المثال دجاج، أو ماعز)؟ الأنواع، الظروف
· أنشطة سبل العيش وما هي الأعمال المتوفرة ومن المسؤول عنها
· البنية التحتية لسبل المعيشة والأصول
· حماية / الحفاظ على الإنتاج الزراعي (الحظائر، ومخازن الحبوب، وآلات تجفيف المحاصيل الزراعية، والطواحين ...). مرافق تخزين الأغذية. 
· الحقول الزراعية البارزة/ الحالة /الحماية 
· وسائل النقل البارزة
· الأسواق والمتاجر، وما المنتجات المعروضة للبيع، ومتى تُعرض للبيع. النوع الاجتماعي، وإمكانية وصول النساء والرجال.
مراقبة الأسواق العامة
نظرة عامة على النشاط الاقتصادي المحلي:
· يجب زيارة الأسواق المحلية، و/أو المنطقة التجارية المركزية، و/أو مركز المدينة حيث تقع معظم الشركات.
· يجب مراقبة الأنشطة الممارسة في السوق والتحدث إلى البائعين والمنتجين. نوع البضائع والخدمات / أنواع المتاجر / البائعين (أنواع البضائع التي تبيعها النساء / الرجال / كل من الرجال والنساء / الشباب/ كبار السن/ الأشخاص ذوي الإعاقة بشكل أساسي). ما الفئة التي تمثل العملاء؟ الموقع، مجموعة الثروة، المجموعات التي تعيش في الريف/المدن، النوع الاجتماعي، المجموعات العرقية
· الأثر: ما هي السلع المستوردة التي يمكن إنتاجها محليًا؟ ولماذا لا تُنتج هذه السلع محليًا؟ هل السبب هو نقص المواد اللازمة للإنتاج، أم نقص المهارات، أم ثمة أسباب أخرى؟
· الأثر: ما هي السلع التي تُصدر بكميات هائلة؟ ما الأماكن التي تسجل أعلى كمية طلبات؟ هل توجد فرص لتوسيع سوق الصادرات في هذه القطاعات؟
· ما هي الخدمات التي تجدها متوفرة في السوق؟ (الخدمات المالية، وخدمات النقل، وخدمات الشحن والتفريغ، وخدمات تقديم الشاي/القهوة، وخدمات تقديم الطعام، وما إلى ذلك)
· هل توجد فرص للعمالة/ العاملين بأجر يومي؟
· يجب زيارة مركز التجارة و/أو النقل الرئيسي في المكان، مثل أماكن انتظار الحافلات المحلية وسيارات الأجرة أو التقاطعات الرئيسية.
